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Η Ελληνίδα από τον Αρκτικό Κύκλο που πίστευε 
πως η Ελλάδα είναι ένα παραμύθι..
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Η Έλενα Μπογκατσένκο (Τσιολπάν) γεννημένη στην περιοχή της Αζοφικής 
Θάλασσας, της αρχαίας ελληνικής Μαιώτιδας, από το 1996, μένει στη ρωσική 
πόλη Νορίλσκ, πάνω από τον Αρκτικό Κύκλο.
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Τον Οκτώβρη του 2005 η Έλενα μαζί με άλλους Έλληνες του Νορίλσκ προχώρησε 
στην ίδρυση τοπικού ελληνικού σωματείου. Το 2007 πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
συνεδρίαση των ιδρυτικών μελών του σωματείου με την ονομασία «Τοπική 
κοινωνική οργάνωση στήριξης του ελληνικού πολιτισμού στην πόλη Νορίλσκ της 
περιφέρειας Κρασνογιάρσκ». Τα ονόματα τους δεν ξεχνιούνται και σήμερα: 
Λιουντμίλα Εγκόροβα, Λιουντμίλα Ασλανίδου, Σπαρτάκ Μιχαήλοφ, Σεργκέι 
Ουχανιόφ, Ντμίτρι Σβιρίντοφ, Γκαλίνα (Γαλήνη) Τσέρμαν, Σεργκέι Τσέρμαν, 
Σβετλάνα Μινένκο.



Μέλη του Συλλόγου των Ελλήνων του Νορίλσκ (φωτ.: Από το αρχείο της Ε. Μπογκατσένκο)

 

Στις 12 Μαρτίου 2008 ανακοινώθηκε επισήμως η έναρξη της λειτουργίας του 
συλλόγου των Ελλήνων του Νορίλσκ. Το 2011 ο Σύλλογος έγινε μέλος του 
Συνδέσμου Ελληνικών Κοινωνικών Οργανώσεων της Ρωσίας, γνωστού τελευταία 
με τον τίτλο Εθνικοπολιτιστική Αυτονομία των Ελλήνων της Ρωσίας.

Η Έλενα Μπογκατσένκο έγινε η πρώτη πρόεδρος του Συλλόγου των Ελλήνων του 
Νορίλσκ από το Δεκέμβριο 2007.

Η απόφαση να ασχοληθεί με τη διατήρηση του πολιτισμού των  προγόνων της δεν 
ήρθε αμέσως. Όπως λέει η ίδια, μόνο μετά την εγκατάστασή της μακριά από το 
πατρικό της σπίτι, άρχισε να μελετάει την καταγωγή της. Στο χωριό της 
Νοβοσιόλοβκα στην περιοχή του Ντονέτσκ υπάρχει συμπαγής ελληνικός 
πληθυσμός και δεν χρειάστηκε ποτέ η ίδια να αναρωτηθεί για τις ρίζες της 
οικογένειάς της. Η απομάκρυνση από το χωριό και τους Έλληνες της Αζοφικής 
έπαιξε το ρόλο της. Στις σκέψεις της άρχισαν να αναβιώνουν οι αναμνήσεις από 



τα παιδικά της χρόνια και να ενισχύεται η νοσταλγία για το ελληνικό χωριό της 
στην Αζοφική και τη μακρινή Ελλάδα. (περισσότερα…)
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